

Prosiguiendo nuestra triunfal progresión en el sector del Ebro, conquistamos las importantes posiciones de las crestas de la sierra del Aguila

Los rojos opusieron variable resistencia en los diversos puntos del frente que avanzamos, y en el sector oriental del frente de Levante y en el sector del Segre continuó el enemigo fracasando en sus ataques

EN LOS DISTINTOS FRENTE HICIMOS AYER 1.126 PRISIONEROS, CAUSAMOS AL ENEMIGO GRAN CANTIDAD DE BAJAS Y NOS APODERAMOS DE ABUNDANTE MATERIAL Y ARMAMENTO

Continúan los intensos y certeros bombardeos de nuestra aviación, habiendo sido alcanzados el crucero «Cervantes» y un buque-taller y causando incendios y provocando explosiones en otros diversos objetivos militares del enemigo, al que, además, derribamos un avión

El régimen obligatorio de subsidios familiares

COMENTARIOS AL REGLAMENTO DE 20 DE OCTUBRE DE 1938

Cuotas a satisfacer

IV

Conviene todos los sociólogos en afirmar que una de las más poderosas razones que abonan y exigen el salario familiar relativo, es la función social que cumple todo padre de familia, en especial de familia numerosa, a beneficio de la comunidad. El padre de familia numerosa contribuye a la seguridad de la Patria proporcionándole muchos hijos para el servicio de armas; contribuye a su perpetuidad criando y educando la generación de mañana; y finalmente a su prosperidad en todos los órdenes, mediante el abastecimiento de hombres.

Ahora bien; quiénes son los que resultan beneficiados de esa función social? ¿Son únicamente los patronos? ¿No es por ventura toda su sociedad? Si es eso así, lo lógico, lo razonable, lo procedente es que toda la sociedad contribuya a nutrir los fondos pro subsidio familiar.

En Francia las Cajas de compensación se so tienen únicamente con las cuotas patronales. En Bélgica con las aportaciones de los empresarios y una fuerte subvención del Estado. En Italia las cajas compensadoras se nutren de tres fuentes: a saber: de los patronos, del Estado y también de los obreros.

En España se ha adoptado la práctica más lógica y más perfecta que aconseja contribuyan al fondo compensador, como en Italia, los tres elementos ya citados.

Para señalar concretamente las cuotas precisas para mantener los subsidios indicados, son necesarios largos y concienzudos estudios de estadística demográfica. El Instituto Nacional de Previsión, que cuenta con un grupo de hombres especializados en dichos estudios, ha realizado los trabajos pertinentes para consignar con toda exactitud las cuotas requeridas para los subsidios establecidos.

¿Cuál es la cuantía de las cuotas a satisfacer?

Según el artículo 26 del Reglamento que comentamos, durante el primer año de 1939, se fija la cuota a pagar, en el seis por ciento del salario o sueldo devengado. Los patronos abonarán por cuenta propia las cinco sextas partes de cada cuota; la sexta parte restante la descontarán a sus obreros y empleados.

Ejemplo: un obrero gana 200 pías. al mes. El seis por ciento de dicha cantidad son 12 pías. Cinco sextas partes de 12 son diez, y una sexta parte son dos pesetas. Según lo expuesto anteriormente, el patrono descontará al obrero dos pesetas; él añadirá diez de su parte y entregará dichas 12 pías. a las oficinas de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Esto en cuanto a cuota normal. Mas también se señala una cuota inicial para poder atender al pago de los primeros subsidios y para fondo de previsión y de reserva. La

cuota inicial a cargo exclusivamente del patrono y exigible una sola vez al afiliarse al régimen será el duplo de una cuota normal. Así, por ejemplo, un patrono que satisfice mensualmente un total de 600 pías. en concepto de jornales a sus asalariados deberá entregar por cuota inicial 72 pías. La cuota normal mensual será de 36 pías., de las cuales 30 correrán a cargo del patrono y 6 al de los obreros.

La cuota inicial deberá satisfacerse durante el mes de Enero de 1939. La primera normal correspondiente el mes de Febrero, durante el mes de Marzo.

Serán muchos los que juzgarán elevadas y pesadas las cuotas a satisfacer. Un cinco por ciento sobre todos los salarios y sueldos a cuenta del patrono y el uno por ciento a la del obrero son aportaciones altas y costosas en multitud de casos.

Sobre todo causará enorme extrañeza lo elevado de las cuotas a los patronos socios de la Caja Compensadora sabiendo que con tres pesetas mensuales por obrero más un reducido aumento transitorio se han podido mantener en nuestra isla unos subsidios, no muy inferiores a los establecidos por el régimen obligatorio.

Sepan, empero, los que tal extrañeza en Mallorca la natalidad es reducidísima. Las provincias de Castilla y del Norte tienen un coeficiente de natalidad más del doble o triple del de Mallorca. Como que la compensación será como es razonable, de carácter nacional, de ahí la diferencia de cuotas en el régimen voluntario autónomo de Mallorca, y en el obligatorio implantado por Ley.

Otras causas de carácter accidental y transitorio influyen enormemente en lo crecido de las cuotas. Una la constituye la actual movilización de la juventud, puesto que, de trabajar tantos jóvenes soldados en sus fábricas y talleres, sus patronos

LA MUERTE DE RAMON FRANCO

Un telegrama del Caudillo

En contestación al de pésame que, en nombre de las fuerzas aéreas a sus órdenes, le elevó el General Jefe del Aire, el Generalísimo ha dirigido a éste un telegrama, cuyas palabras son el mejor elogio de quien las dicta. He aquí su texto:

No es nada la vida que se dá alegre por la Patria, y siento el orgullo de que la sangre de mi hermano, el Aviador Franco, se una a la de tantos de nuestros aviadores caídos. Siento al Jefe y al Técnico Aero-náutico que perdistis; pero tengo la seguridad que encontraréis entre vosotros sustitutos.

Exprésale el testimonio de mi sincero reconocimiento, que ruego haga extensivo al personal a sus órdenes.

MUERTE DE RUMBOS

A Ramón Franco, que siguió estelas Colombinas, en un ansia de superación heroica.

Se colgaba el ángel negro de las alas plateadas quebrando nubes y estrellas con su mirada de águila —cielo de nubes sin norma, sobre columnas de agua—. Se han roto todas las brújulas en el cerebro del nauta.

Con su caída arrastró cinco luceros de barro, y quemó todas las flores, dormidas a flor del campo —en el cielo galopaban

centenares de pegasos; clama la estrella del sur entre un duelo de relámpagos. Y lágrimas Colombinas tejieron luceros claros, que alas y velas cruzaron un día un sueño de Océanos:

En un cielo de triunfos trágico en un día pálido la proa del alma busca jardines de lirios blancos; y de un pasado de rosas parten al tiempo los dardos; que Isabel teje las flechas en el ropón de Fernando, y un préstamo de luceros le da para nuevos barcos, al aviador sin brújulas perdido en el cielo claro. Guillermo Meyer

y ellos mismos satisfacerían cuotas, y en su inmensa mayoría no darían lugar a subsidios; la otra el hecho de que las zonas de gran natalidad (Castilla y provincias del Norte) están en poder de los nacionales y las de menos nacimientos (Cataluña y Valencia) en la zona roja.

Salta, pues, fácilmente, a la vista, que, pasadas las excepcionales circunstancias por que atravesamos, las cuotas señaladas serán distribuidas convenientemente.

B. Quejgas Gayà, Pbro. Palma, 3 de Noviembre del tercer triunfal.



Roma. — El Consejo Nacional de las Academias en la solemne sesión celebrada, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, señor Bottai, en el local de la Real Academia de Italia, donde acaba de establecerse

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sector del Ebro, ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión, con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente en que se ha avanzado, habiendo logrado conquistar las importantes posiciones de las crestas de la Sierra del Aguila.

Los rojos han abandonado muchos muertos y les hemos hecho 486 prisioneros, recogiendo abundante material y armamento.

En el frente de Levante, sector oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones, sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre, han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas, habiéndoseles hecho gran cantidad de bajas y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 5 al 6, fueron bombardeadas la estación y los depósitos del puerto de Aguilas, produciendo importantes incendios; en la noche del 6 al 7, los objetivos militares del puerto de Barcelona, la anti-aeronáutica de Prat de Llobregat, los chelios militares de la estación de Tarragona, en la que se provocaron incendios; los del puerto de Almería y el aeródromo del sur de Tarragona, averiando hangares y depósitos de gasolina y causando explosiones, y en el día de ayer, la estación y puerto de Tarragona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados el crucero «Cervantes», un buque-taller y los muelles, y el aeródromo de Bañolas, en el que se produjeron grandes incendios.

En el día de hoy, ha sido derribado un avión rojo, por nuestra artillería anti-aérea.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1938, III A. T.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Mañana entran en vigor las nuevas tarifas postales

Oportunamente publicamos el decreto implantando las nuevas tarifas postales y telegráficas, que han de empezar a regir mañana.

Con el fin de facilitar a nuestros lectores la aplicación de las nuevas tarifas a continuación publicamos un extracto de las principales innovaciones:

Las tarjetas postales tendrán un franqueo de veinte céntimos y de 25 las dobles, o con respuesta pagaría, para fuera de las poblaciones. Para

el interior, el franqueo de las tarjetas será de 15 y 20 céntimos, respectivamente. Las tarjetas de visita se franquearán con 15 céntimos para fuera de las poblaciones y sus dimensiones no podrán exceder de 17 por 7. Para Marruecos y Tánger, el franqueo será de dos céntimos. Para el interior, el franqueo será de diez céntimos. Si las tarjetas llevan alguna indicación impresa o manuscrita, distintas de las peculiares en las tarjetas de visita, se considerarán como carta a los efectos de franqueo.

Los periódicos para fuera de las poblaciones franqueados por la empresa llevarán timbre de un céntimo por cada 150 gramos o fracción y de cinco céntimos cuando se envíen por particulares o en el interior de la población, hasta los 700 gramos, y un céntimo más por fracción superior.

El franqueo de libros e impresos para fuera de las poblaciones será de diez céntimos por cada 50 gramos o fracción; para el interior será de cinco céntimos por cada 200 gramos.

Misterios del corazón humano! Desgraciadamente, para tu madre querida trocés en realidad el supueste de tu himno falangista: «Y no te vuelvo a ver».

«El último suspiro — añadías resignado, ignorando que fuera para consuelo postrero de tu madre—el último suspiro de los que caen por nuestra Santa Causa es para su madrequita». Verdad que así debió de ser el tuyo?

Caído por nuestra Santa Causa! Caído con una sonrisa en los labios! Cuando un día — no lejano — visité, en el campamento donde reposas, tus despojos gloriosos y recemos a la vera de tu tumba nuestra ferviente plegaria, tu nombre será aclamado dignamente entre el de los mejores y por los cuatro costados de la nueva España, en cuya defensa sucumbiste, resonará el eco sublime de este grito ritual: Damián Obrador Mas. ¡Presente!

Damián Obrador Mas. Corresponsal Campos del Puerto, I, XI, 933, III T.



Restos de un avión derribado en el frente del Ebro por la gloriosa aviación nacional

Damián Obrador Más

¡PRESENTE!

A la sombra de la flamante Cruz de los Caídos de tu villa natal de Campos del Puerto, al pie de la inolvidable lista del severo cuadro de ausentes, figurará tu nombre glorioso erito con caracteres que evocan cómo cayeron los mejores, los voluntarios.

Tú, que, valiente patriota, al estallar el Movimiento Salvador, supiste dejar tu querido escritorio en las oficinas de la LAPE y presentarte, voluntario y generoso, a la Comandancia de Marina primero y a las filas del Regimiento de Infantería de Marina después; supiste sobrelevar ejemplarmente, cristianamente cual correspondía a un antiguo congre-

gante de la Juventud Antoniana de Palma, tus cuatro meses de campaña, allá, en el frente, con una son-

risa constante en los labios. Así, gloriosamente, al frente de tu escuadra, en acto de servicio, con tu graduación de cabo próximo a ser ascendido con tus veinte abriles saturados de doradas ilusiones, el mis-

mo «Día del Caudillo», te sorprendió la muerte.

Te sorprendió? No. Tú la esperabas valientemente y así se lo expresabas sinceramente, a tu lejana Elda, tu fiel madrina de guerra de Santiago de Chile.

«Por mi España querida—le escribías últimamente — hubiera dado y daría hasta mi última gota de sangre con una sonrisa en mis labios... Yo, aunque tengo la dicha de tener todavía madre, estoy lejos de su lado y tal vez no la volveré a ver ya más...»

Para el día 15, con la puerilidad acreditada y su arte conocido, el «Teatro Azul» de la Jefatura de Propaganda, presentará la ópera «Erase una vez...» del maestro Molas y Gabriel Fuster.

Ante el criminal bombardeo de Cabra

Nuestra respuesta será proporcionada a la magnitud de los desmanes

La España de Franco no tolerará tan salvaje vandalismo ni la repetición de estos hechos (De Radio Nacional)

Cabra es una vieja ciudad que se halla alejada de los frentes de la guerra. En Cabra no hay material de guerra ni concentraciones de fuerzas, ni nada en absoluto que tenga un significado bélico. Cabra es un lugar tranquilo de nuestra retaguardia que ahora, por obra de la aviación bolchevique, muestra al desnudo sus carnes desgarradas. En Cabra no había defensa aérea de ninguna clase y la aviación de Barcelona, por eso precisamente, porque en Cabra no había objetivo militar, ni medios de defensa, fué por lo que decidió desencadenar sobre ella toda la ráfaga que tenía condensada en su cuerpo después de los últimos desastres.

¿Por qué estos aviones que bombardearon y ametrallaron a la población indefensa de Cabra no acudieron a presentar combate a los nuestros en el Ebro? Es que no quieren en enfrentarse con ellos, porque los rojos saben demasiado los resultados que cosecha su aviación cuando se encuentran sobre los frentes con la aviación nacional. La elección por parte de ellos no es difícil. La aviación marxista conoce la supremacía de nuestros pilotos, sabe bien los resultados de los combates y sabe que no vencerá jamás. Solo en un balance hecho a simple vista se vio que en tres días habían derribado nuestros pilotos a sesenta y un aviones rojos contra uno que nos derribaron ellos y ante esta indiscutible superioridad, es por lo que recurren a los bombardeos contra las indefensas poblaciones de la retaguardia, ensañándose, como hace unos días contra Talavera de la Reina, Illescas; y ahora últimamente Cabra ha tenido que seguir la trágica suerte al ser elegida por los aviadores del crimen.

Nosotros presentamos este hecho ante la conciencia de las personas civilizadas, ante estas comisiones internacionales encargadas de realizar encuestas sobre bombardeos de poblaciones civiles para que tomen nota de este criminal atentado que ellos que dicen desear humanizar la guerra. Nosotros podemos hablar fuerte por que las bombas que han lanzado nuestros aparatos han caído casi siempre sobre objetivos militares.

La España nacional quiere llamar la atención a los pueblos civilizados para que se den cuenta del hecho llevado a cabo por la aviación del crimen. A los asesinos no puede convenérselos con razones humanitarias, es

por lo que ayer afirmábamos que no dejaremos sin la sanción debida este criminal atentado, tendrán la respuesta a dicha acción. Nosotros reprobamos el crimen, queremos hacer la guerra dentro de las normas del derecho que apoyamos y siempre ha sido nuestra norma, pero la España de Franco no tolerará este salvaje vandalismo ni la repetición de estos hechos. Estén seguros los marxistas nuestra respuesta será proporcionada a la magnitud de sus desmanes.

Detalles del hecho

Salamanca. — El cronista Javier de Navarra, describe en una nueva crónica el bombardeo de que ha sido objeto el pueblo andaluz de Cabra.

Dice que este bombardeo se llevó a efecto con un conocimiento pleno del daño que se iba a causar.

Los cadáveres que se encuentran en el cementerio dan a la vista un aspecto de terror. 90 cadáveres se hallan allí expuestos como una prueba más de la barbarie roja.

Hace resaltar que en el pueblo de Cabra no había objetivo militar alguno y hace patente que da la casualidad de que en dicho pueblo no existe siquiera guarnición militar.

Señala que la bomba que fué lanzada en el mercado produjo 36 víctimas, la mayoría de ellas mujeres y niños. Fueron lanzadas también algunas bombas en las barriadas obreras en las que se causaron daños. Las bombas que en estos barrios se arrojaron eran de 50 kgs. y causaron muchas víctimas.

Por si fuera poco el bombardeo del pueblo, atacaron también los huertos cercanos en los que se hallaban los campesinos trabajando en sus faenas del campo, ajenos a lo que les esperaba.

Fueron lanzadas algunas bombas contra ellos, pero no habiendo hecho blanco, procedieron a su ametrallamiento, produciendo víctimas.

El teniente de regulares, Antonio Montero que había regresado con permiso del frente de combate, encontró la muerte en la propia casa al ser ésta alcanzada por una bomba.

Merece destacarse, dice el cronista, la labor de los médicos y enfermeras del pueblo que trabajaron incansables en la cura de los heridos, y también la de un sacerdote que estuvo administrando los últimos sacramentos a los que se hallaban en la agonía.

En el Parlamento inglés

El discurso de la Corona

Londres. — Con el ceremonial de costumbre S. M. el Rey, acompañado de sus palaceros y de la Reina, ha acudido al Parlamento para pronunciar el discurso de apertura.

El trayecto por donde tenían que pasar los soberanos estaba atestado de inmensa muchedumbre ansiosa de presenciar el paso de S. M. El coche de S. M. el Rey Jorge VI iba tirado por ocho caballos grises. A este coche seguían otros cinco carruajes de los cuales tiraban cuatro caballerías. Todas las carrozas iban adornadas en este desfile tradicional en el que toman parte todos los miembros de la Casa Real.

A la llegada a la Cámara de los Lores, fueron recibidos por los altos dignatarios que iban vestidos con el uniforme de la época medieval. Este acto constituye un brillante espectáculo principalmente cuando va revestido el Monarca con los atributos de su realeza. A su derecha llevaba el Vizconde Halifax que sentó a su lado antes de pronunciar el discurso de apertura del Parlamento.

En el discurso, entre otras cosas, ha dicho: Las relaciones con las potencias extranjeras continúan siendo amistosas y mi Gobierno se encarga del desarrollo de una política de buena inteligencia que ha culminado con la declaración hecha después de la reunión angloalemana en Munich, el 30 de septiembre pasado y con el acuerdo negociado por los ministros de mi Gobierno y el Gobierno italiano en vigor y que contribuirán a la buena amistad tradicional que han sostenido felizmente estos dos países durante tanto tiempo; de este modo

se fomenta aun más la causa de la paz. Yo he experimentado una gran satisfacción ante la solución dada a estos problemas.

El Rey de Rumania ha prometido visitar Londres y lo propio hará el Presidente de la República francesa a últimos de año y estoy seguro que ello ha de alegrar a todos los ciudadanos de mi reino.

Yo pienso realizar un viaje a mis dominios soberanos de Canadá el próximo verano - habiendo aceptado la invitación del Presidente Roosevelt, visitaré también esta ocasión los Estados Unidos de América antes de la terminación de mi gira por el Canadá.

Siento satisfacción, aun que tengo sentimiento por lo que ocurre, por nuestra no intervención en relación a la situación de España, por lo que alabo la política del Gobierno, pero me sentiré satisfecho si se hace todo lo preciso para el restablecimiento de la paz en este país y lo mismo digo en lo que se refiere al problema del Extremo Oriente, en donde deseo la paz verdadera.

Mis ministros harán todo lo preciso para salvaguardar en todo caso los intereses británicos en las regiones afectadas por la batalla.

Mis ministros presentarán en breve ante vosotros un informe de la Comisión de Palestina y harán una declaración sobre su futura política.

Otro pasaje de su discurso es el siguiente: Si bien mis fuerzas de defensa están realizando un rápido progreso a causa de los momentos de apuro, porque se ha pasado, es de razón el reparar ciertas deficiencias en

Buen día de guerra, el de ayer

Pocos tan eficaces y tan eficaces en todos los sentidos y de tan completa victoria

Conquistamos el puente de Garcia, que con el de Mora de Ebro y el de Flix, eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río y que servían a sus difíciles comunicaciones

LA ANGUSTIOSA E INSOSTENIBLE SITUACION DE LA RETAGUARDIA ROJA

Buen día de guerra el de hoy: pocos tan eficaces en todos los sentidos y de tan completa victoria.

Las columnas que ayer habían tomado Mora y las cumbres de la Picoosa y Rebollera culminando al hacerlo el triunfo de nuestra contraofensiva del Ebro, al dejar reducida la célebre bolsa a menos de una tercera parte de extensión territorial de la que al canzaba en su principio y ya situándonos nosotros en posición táctica tan ventajosa que no cabe imaginar posible resistencia duradera de los rojos, por mucho que en ellos esté acudado el afán suicida, a todo eso — digo — hay que añadir la conquista, entre otros puntos de importancia del puente de Garcia, que con el de Mora de Ebro y el de Flix eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río y que servían a sus difíciles comunicaciones. Ahora, de esos tres puentes, solo les queda uno y es de suponer que tendrán que verlo a pasar más que deprisa por que los vamos pisando los talones.

Ya ven Vds. como no les engañé cuando les dije que la breva estaba madura y hoy les afirmo que esa breva es una pura miel que ya endulza nuestros paladares. Dije también que el gran triunfo de la batalla del Ebro estaba en el aniquilamiento del Ejército rojo del norte porque en la bolsa famosa se han dejado sus mejores unidades los rojos.

Y tan cierto es esto que el golpe de mano que ayer intentaron por el Segre a la altura de Serós ha resultado un fracaso rotundo que da la pauta de lo poco de que ya es capaz la grey marxista. Volcaron sus unidades, las pocas que les quedaban en este sector para pasar el Segre y correrse por los pueblecillos ribereños; pero estos resistieron heroicos, magníficamente y si nuestro contrabando de ayer fué fuerte, el de hoy ha sido definitivamente arrollador. Como se han batido hoy las tropas!

En el día de hoy las gentes enemigas se nos pasaban en masa, unidades enteras, compañías y aun batallones, sin querer aguantar nuestros contrataques y dándose por vencidos, en vista de la pronta respuesta que íbamos a dar a su audacia en la seguridad de que sería una cosa rápida y firme. Más de 700 eran los prisioneros de anoche y los de hoy son muchos solo por este sector.

Repito que no se trata de gentes que vamos apresando acá y allá, sino de bloques de hombres que nos acortan el camino a recorrer saliendo a nuestro encuentro para entregarnos las armas. "No queremos pelear más, no aguantamos más, puesto que hemos podido ver que estais lo mismo aquí que allí con igual potencia que al principio. Que combatan los que dicen que estais agotados, que vengán ellos aquí y peleen y aguanten nuestro empuje. Nosotros ya tenemos bastante".

Así hablaba en la tarde de hoy un jefe de batallón que se había pasado con todos sus jefes y armas apenas vieron llegar a un escuadrón de caballería nuestro que, por cierto, durante toda la jornada de ayer y la de hoy ha estado magnífico.

Por Levante, el pinto que ayer hicieron al atacar por Nules, hoy no tuvo repetición. Tal fué la dureza del castigo que ayer sufrieron. La guerra por aquellos puntos se redujo a intenso fuego de artillería como de preparación de asalto, pero la cosa quedó solo en esto: en muchos cañonazos, en mucho ruido y ninguna nuez.

Entre tanto, siguen los pasados y los prisioneros con rara unanimidad acusando la situación angustiosa e insostenible de su retaguardia. Se explica bien que Négrin y Companys se dediquen estos días con gran afán a pordiosear por esos mundos de Dios. Y dicen ahora que para remediar en lo posible el hambre en la retaguardia enemiga esperan que la Sociedad

de Naciones les entregue mensualmente medio millón de libras esterlinas. No pasamos a creerlo.

¿De qué puede servir ese auxilio de medio millón de libras esterlinas? Representa muy poco para sostener a más de 10 millones de hambrientos. No creamos que con 3 pesetas por cabeza que son 12 reales en 3 días, se remedie el hambre de una sola persona de su retaguardia, en la que se dan casos pintorescos como el que hoy me ha contado el protagonista del hecho:

Se trata de un sargento miliciano que el mismo día 2 de este mes dice paseaba por las Ramblas, camino del cuartel apresuradamente, porque se le había hecho tarde, mientras comía un trozo de pan y un pedazo de tocino del cocido. Cortó con su navajilla, sin dejar de caminar, y un pedazo de tocino se le cayó al suelo. Dudo un momento si recogerlo o no; pero como se había manchado de barro y aquel día había comido no del todo mal y aun le quedaba otro pedazo regular, lo iba a despreciar. Lo cogió entre los dedos para frotárselo al calzado para engrasarlo. Lo hizo despacio y luego tiró lo que le quedaba que no era más que una corteza y unos pingajillos de grasa.

No bien lo hubo hecho, cuando tres muchachas que le estaban observando se lanzaron sobre aquel trozo alimenticio. El mismo día como se peleaban por su adquisición y como al fin una de ellas que lo pudo atrapar se lo comió de un boque.

Este horrible episodio da idea de lo torpe de esta ayuda de medio millón de libras esterlinas que tratan de obtener de la Sociedad de Naciones, los mandamás marxistas. Lo que ocurre es que nadie ha pensado, en la zona roja, en utilizar este dinero para sacar el hambre de los pobres que están padeciendo de inanición. Mas bien lo que sucede es que ese dinero irá a aumentar el peculio de los comunistas que trafican con la adquisición de armas.

Y también posiblemente, que sirva para comprar algún aparato que va a aumentar esa "gloriosa" aviación que en estos días está bombardeando pueblos y matando a gentes infelices, sin duda para desquitarse de la cobardía que tuvieron hace tres fechas cuando nuestros aviadores batieron sus propios aeródromos y no tuvieron la vergüenza de iniciar si quiera una salida.

EL TEBIE ARRUMI
Martes, 8, a la noche.

Extraviados
Dos libros pertenecientes a GAS y ELECTRICIDAD. La Sociedad gratificará su devolución en Palma o Esporlas.

A pesar de la Guerra
HIJO DE FCO. GARCIA
Ofrece como todos los años un gran surtido de turrones, peladillas, mazapanes, etc., de alta calidad.
San Nicolás, 10. Sucursal: Jaime, 11 - 13.

Extraviadas llaves
Dos llaves modelo Inglés. Gratificaré devolución. Plaza Veyler, número 12, pral.

Muchas cosas pasarán este mes por nuestra vista y por el mundo

Viajes, fiestas. La estatua a Beethoven se ha derretido

Muchas son las cosas que pasarán por nuestra vista y por el mundo en este mes de Noviembre de 1938.

El observador de la política se encuentra con muchos casos, muchísimos casos que distraen su atención invitan a meditación y administran magníficas enseñanzas.

En noviembre de 1938 el sistema de las visitas de personalidades ilustres continúa en vigor, la buena tradición de viajes de París a Londres, de Londres a París, de París a New York, de New York a Bruselas, de Ginebra a París y de París a Ginebra, continúa preferentemente sin darse cuenta de que nos encontramos en Otoño.

Hoy sin ir más lejos, Su Majestad Británica ha pronunciado su discurso en la Cámara de los Lores y lo ha hecho declarando para pronto la realización del próximo viaje de Sus Majestades los Reyes de Inglaterra a los dominios del Canadá, y que aprovechando esta ocasión habían aceptado la invitación del presidente Roosevelt de hacer una breve excursión por los Estados Unidos. Se ha hecho además alusión al viaje no menos significativo de los reyes de Rumania a Londres y el del presidente francés a la misma ciudad y además a otros episodios del turismo político en boga.

Pero no hay que olvidar otro tipo de turismo bastante importante y que ha llamado poderosamente la atención. Se trata del éxito que han obtenido tres aviadores ingleses que han hecho el vuelo sin escala de Egipto a Australia. El éxito ha sido brillante y el recibimiento que se les ha tributado en Australia fantástico. Pero en los tiempos que corremos los éxitos de la aviación dan de masado que pensar y esto ha hecho ver a los habitantes de aquellas tierras que la situación de Australia ya no es la de ninguna India.

En el mes de noviembre los acontecimientos pasarán de una manera asombrosa y un ejemplo de ello es la significación especial que tiene en Bois de Bologne la estatua de Beethoven colocada allí el año 1927 en la fiesta del Centenario Beethoveniano que había sido inaugurada por el rey de los franceses, el conde de Montebello, que por Monsieur Herriot, y la estatua en 1938 ha desaparecido. ¿Por qué? No, señores. Respondo que dado lo prematuro del tiempo, hubo el necesario para terminar la estatua de mármol y tuvo que ponerse el de símil de yeso.

Han pasado once años y como ustedes saben en estos once años se han derretido el yeso y ahora se encuentra en el mismo sitio el magnífico pedestal dedicado, con una inscripción que dice "A Beethoven".

La cosa parece que no tiene nada de particular, pues si señores, lo tiene precisamente en los sistemas de gobierno, ver que en medio de tan tristes situaciones se hable de solucionar el problema económico de un país, mirar a las gravaciones al vecindario. Nada, nada, a los gobiernos actuales les pasa lo mismo que a la estatua de Beethoven. Llevan algún tiempo colocadas, pero al fin de cuentas acaban por desaparecer.

A fin de orientarles un poco más les diré que el periódico "Republique" había todavía de un jefe Paris-Lescaudres, que se habla también de la creación de un monumento al general Liautey, en cuya inauguración habló un discurso del Sultán de Marruecos. En fin, se habla de muchas cosas, entre ellas una que llamará poderosamente la atención. "Voilà": mientras en Alemania se han celebrando hoy las fiestas conmemorativas de las luchas de estado de 1927, que Moseú se celebraban también fiestas para conmemorar el 21 aniversario de la revolución soviética.

Cuerpo de mutilados de guerra

Comisión Inspectora Provincial

Se previene a los organismos de la Administración Central Provincial y Municipal y a las personas naturales y jurídicas a quienes los artículos 33, 49, 50, 51 y 53 del Reglamento Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria imponen la obligación de formalizar los censos generales de sus empleados y obreros y las relaciones mensuales de vacantes que, estimándose suficientemente difundidas por la prensa oficial y por la local de Palma las instrucciones encaminadas a obtener con urgencia el cumplimiento de aquellas obligaciones, queda abierto un último plazo improrrogable de 10 días naturales a contar desde hoy, dentro del cual todas las Entidades y particulares deberán remitir, sin excusa alguna, a esta Comisión Inspectora Provincial (Palacio de la Diputación, Palma) los censos y relaciones a que el presente aviso se contrae, bajo último apercibimiento de que la Comisión cursará a la Autoridad Militar la denuncia oportuna para que sean debidamente sancionadas las infracciones que ocurrieren con penalidades impuestas, según su capacidad económica a las personas naturales o jurídicas responsables de la infracción, así como a los Directores-Gerentes o Administradores de las Entidades Públicas o privadas que en el plazo indicado no diesen cumplimiento a lo que en este aviso se previene, o no formalizasen los censos relaciones mensuales con sujeción a las instrucciones siguientes:

- 1.º Los censos y relaciones se llenarán por triplicado y serán suscritos por la firma del propietario de la empresa o de su legítimo representante en cada caso. La Comisión pone a disposición de público gratuitamente los impresos oficiales que se podrán recoger en estas oficinas en las horas hábiles (días laborales, de 9'30 a 1) de los tres ejemplares quedará uno en poder del empresario y el tercero se remitirá a la Dirección General de Mutilados de Guerra.
- 2.º Los censos generales serán confeccionados con arreglo a la plantilla completa y total de empleados y obreros, prescindiendo de que en la actualidad figure reducido su personal.
- 3.º Los empresarios se limitarán a consignar los datos correspondientes a las casillas que en los censos aparecen numerados bajo los números 1, 2, 3, 4 y 5 en la de observaciones, absteniéndose en absoluto de consignar dato alguno en las restantes casillas no enumeradas. Se recomienda la máxima veracidad de la consignación de datos y esta corrección, por medio de inspecciones periódicas, comprobará la exactitud de las declaraciones y dará cuenta a la Autoridad Militar de las infracciones que se descubriere.
- 4.º Se hallan en la obligación de formalizar los censos y relaciones mensuales de vacantes todas las personas naturales y jurídicas que hayan remitido hasta la fecha a la comisión, quienes deberán formularlas de nuevo en las hojas oficiales impresas que se hallan a su disposición en estas oficinas y con sujeción a los mismos procedimientos.
- 5.º Es indiferente la capacidad económica de la Empresa de sus relaciones que las expresadas obligaciones competan tanto a las entidades o empresarios y particulares que tuvieron considerable número de empleados, como aquellas otras que tuvieron poca plantilla muy reducida e incluso a aquellos establecimientos o empresas que careciesen de empleados o obreros los cuales deberán formalizar a la oportuna certificación negativa por triplicado.
- 6.º Esta comisión evacuará durante las horas de oficina las contestaciones que los empresarios desearan sobre los extremos comprendidos en este servicio.

Palma, 8 de Noviembre de 1938
III. T.

MUCHACHOS
Se necesitan en esta Imprenta.

Clínica dental Alomar
Paseo del Generalísimo Franco, antes Borne

El la clínica reanudaré la consultoría (menos festivos) el próximo jueves, día 10, de 9 a 1 de la mañana (por horas) y de 4 a 6 de la tarde (por turno de espera) a cargo de un conocido odontólogo de Barcelona.

Lo que se complace en comunicar a su distinguida clientela y al público en general.

¡La Novedad del Año!
Será el "Tinte - Kairo!" contra Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., tintura aparte. — Venta al por mayor: Farmacia Kairo!. — Pasaje Manzanera y 9. — Palma.

✠

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Salvador Ferrando Escrivá

ABOGADO

que murió por Dios y por España, en Agosto de 1936, en la ciudad de Valencia

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán, mañana, jueves, día 10, en la iglesia de Montesión, serán en sufragio de su alma.

✠

Don Juan Marín García

Alférez Provisional de Infantería y Falangista, murió gloriosamente por Dios y por España

A. E. R. I. P. A.

Su afligida madre, doña Presentación García (ausente); su abuelo, don Salvador Marín (ausente); su hermano, don Vicente Marín, y la Delegación Local de Falange Española Tradicionalista y de la JONS, en Inca, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios.

Los funerales se celebrarán mañana, día 10, en la iglesia parroquial de Inca a las once de la mañana.

No se invita particularmente

INFORMACION DE PALMA

Centros Parroquiales de Padres Católicos y Juventud Femenina

Los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Gran Hora Santa de Reparación. VISITA A Nuestra Señora de la Salud, en San Miguel.

Un maestro - compositor: Isidro Molas. Un libretista: Gabriel Fuster. Principal, día 15.

S. E. U. SECRETARIA PROVINCIAL

Se ordena por el presente a las camaradas que a continuación se relacionan que el próximo jueves día 10 del actual y horas de 12 a 13 y de 18 a 19, pasen por el local del Sindicato y se presenten al Delegado Provincial de Administración, quienes les enterará de un asunto que les interesa; bajo apercibimiento que, de no verificarlo, incurrirán en la primera sanción de la Escala aprobada por la Nacional.

Administración de Rentas Municipales de Baleares

Seccionados los repartos de 1933, que por el concepto de contribución industrial han de satisfacerse en las agremiadas durante el año 1933, deberán ser examinados en las de esta Administración de Rentas (Negociado de Industrial-Carburante el plazo de quince días, del cual deberán formular, antes por escrito, los contrasentidos que se consideren perjudiciales por la clasificación, las correcciones de alegación de agravios que sean sueltas por la Junta Gremial a conclusiones que oportunamente serán.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 10. Empedrés, Aveino, C. R. teatino CUARENTA HORAS. Pliegos en San Juan, dedicadas a Andrés Aveino. Luso a del abogado contra la apompre y muerte repentina. Ocho, Misa de Comunión general a las nueve, mi a mayor con lizar por el Rdo. Padre Jaime s. teatino. Cada la Misa, exposición del consno. La tarde, a las 5 Visperas y endiditas. Seis y media, Rosario, ejermerón por el mmo orador ce ana, procesión, Te-Deum y de S. D. M. Empiezan en el Oratorio de la de la Providencia (calle de los), dedicadas a su Excelta Tis-

«Erase una vez...» El título ya sugiere la iniciación de un cuento. Gabriel Fuster supo sencillar y ofrecer su libro al maestro Molas, al que se recuerda cuando su dirección de la orquesta de «Tosca». Este músico, refugiado en Mallorca, ha escrito una música llena de encanto para este cuento lírico-fantástico, basado en una de las célebres «Rondays» de Mosses Acover.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas. Estimaciones, 216-218 con tres pesetas.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas. Estimaciones, 216-218 con tres pesetas.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas.

Los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Gran Hora Santa de Reparación. VISITA A Nuestra Señora de la Salud, en San Miguel.

Un maestro - compositor: Isidro Molas. Un libretista: Gabriel Fuster. Principal, día 15.

S. E. U. SECRETARIA PROVINCIAL

Se ordena por el presente a las camaradas que a continuación se relacionan que el próximo jueves día 10 del actual y horas de 12 a 13 y de 18 a 19, pasen por el local del Sindicato y se presenten al Delegado Provincial de Administración, quienes les enterará de un asunto que les interesa; bajo apercibimiento que, de no verificarlo, incurrirán en la primera sanción de la Escala aprobada por la Nacional.

Enrique Pérez Fontirroig. Jesús Alarcón Bonnin. Francisco Vicente Vich. Gregorio Llobera Vicens. Margarita Tauler Arcas. Margarita Mar Ramis. Juan Pastor Rotger. Antonio Coli Trias. Juan Pizá Daviu. Juan Rotger Crespi. Francisco Obrador Bestard. Miguel Ramis Crespi. Jorge Morey Gil. Bartolomé Garcías Riutort. Juan Crespi Payeras. Pedro Sampol Pons. Baifasar Porcel Moner. Guillermo Reynés Quintana. Rafael Obrador Bestard. José Luis Riera Biosca. y Marcelo Gamarra Gual.

Intendencia Militar de Baleares

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que ha continuación se relacionan, los presentarán el próximo viernes, día 11 del corriente, a las 10 de la mañana, en el cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, para que a continuación se relacionan, los virtiéndose que los de todos aquellos se por encontrarse en reparación u otras causas no puedan presentarlo deberán justificar este extremo antes de transcurrir 48 horas.

Automóviles: Talbot V. 10.001 Buick V. 10.256 Renault V. 10.278 Dodge S. E. 10.363 Renault V. 12.642 Chrysler V. 12.557 Citroen B. 31.477 Citroen B. 31.463 Nasch B. 31.413 Singer PM. 6988 Morris PM. 6990 Opel PM. 6997 Opel PM. 6999 Mercedes PM. 7000 Opel PM. 5449 Camiones: Ford PM. 5566 Ford PM. 5516 Chevrolet PM. 5834 Ford PM. 5774 Ford PM. 5185 Motocicletas: Royal Enfield M. 39.600 Automoto B. 25575 A. J. S. B. 31058 Ariel B. 32372 E. N. B. 33795 E. S. A. 49060

Palma de Mallorca, 8 noviembre 1933. III T. — El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas. Estimaciones, 216-218 con tres pesetas.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas. Estimaciones, 216-218 con tres pesetas.

Boletín de los Ciegos de Mallorca

El 8 de noviembre de 1933. Premio premiado, 217 con 40 pesetas.

Fútbol Dos partidos en perspectiva

El «Constancia» ha aceptado el reto del «Baleares»

Hemos recibido la siguiente nota: «Inca Mallorca, 5 de Noviembre de 1933. — III T. — SR. DIRECTOR DE «CORREO DE MALLORCA» — PALMA DE MALLORCA. Distinguido Sr.: Agradeceré de su amabilidad se sirva insertar en el periódico de su día en dirección, la siguiente carta abierta. Quedo anticipadamente reconocido, suyo afmo. S. S. q. s. m. e. GASPASASTRE

Sr. Presidente del «F. C. BALEARES». — PALMA DE MALLORCA. Muy Sr. muestro: A pesar de que nuestra única norma para concertar partidos se ajusta siempre a las formalidades previas que se requieren en estos casos y nunca nos hacemos eco de los retos que indirectamente se nos dirijan, aceptamos por esta vez, bajo la misma condición de proposición, efectuar los

Junta provincial de Abastos

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura me ordena la Publicación en el Boletín Oficial de esta Provincia las normas aclaratorias siguientes referentes a los precios del superfosfato de cal para la campaña 1933 y 1934. PRECIOS DE SUPERFOSFATO DE CAL PARA LA CAMPAÑA 1933-1934 En la aplicación de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 12 Septiembre (B. O. del 24 del mismo), sobre precios de los Superfosfatos, se tendrán en cuenta las siguientes normas aclaratorias: Recargos a partidas menores de 10 toneladas

Los mismos que para la campaña anterior o sea: 010 ptas. por cien Kgs. para ventas de 5 Tons mínimo 020 ptas por cien Kgs para ventas de 1 Tón mínimo

De la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El «Día de Auxilio Social» en Inca

Con inusitado esplendor tuvo lugar en nuestra ciudad la conmemoración del segundo aniversario de la fundación de Auxilio Social. A las 9 celebróse en la Iglesia Parroquial una Misa a la que asistieron nuestras Autoridades locales, representaciones de las distintas Delegaciones de Falange y los niños del Comedor, además de enorme gentío que ocupaba totalmente las anchas naves de nuestro templo, el cual lucía artística y profusa iluminación propia de las grandes solemnidades.

Momentos de intensa emoción para la multitud devota y creyente fueron durante la Elevación, vibraron los acordes del Himno Nacional. Terminada la Misa se dirigieron los invitados al local de Auxilio Social situado en una de las calles más céntricas de la ciudad, en donde ante la presencia de las Autoridades y a los acordes de una marcha que interpretó la Banda Municipal, desfilaron marcialmente los camaradas de nuestras O. J.

Seguidamente se sirvió un sencillo refresco para las Autoridades y demás invitados, y los niños que durante todo el año comen en el benéfico establecimiento fueron obsequiados con un exquisito y abundante chocolate y ensaimadas obsequio de los señores don Jaime Doménech, don Juan Prats, don Gregorio Balaguer y don Gabriel Cortés. Durante el desayuno la Banda Municipal interpretó varias piezas de su escogido repertorio. Fue servido por los camaradas que actualmente prestan el Servicio Social en «Comedores».

Finalizó el acto con el himno de Falange que fue cantado por todos con intensa emoción, viéndose una vez más como encaja en realidades de una justicia social que se traduce en hechos, sin palabrerías, la gran obra de amor y hermandad de nuestra Falange.

«El Cónsul de la Gran Bretaña en Palma de Mallorca y el Comandante del Destructor «Hyperion» desean hacer presente su profundo agradecimiento a las Autoridades Militares, de Marina, Aviación y Civiles, por sus muestras de condolencia con motivo del fallecimiento en este Hospital Militar del Alférez de Fragata de la Real Marina Británica, Ronald Lee-White, y de un modo especial al señor Director, Médicos y personal subalterno del Hospital Militar que con un celo digno del mayor elogio, hicieron todo lo posible para salvar la vida del infatigable Ronald Lee-White. Para todos nuestras más sinceras y expresivas gracias». De viaje Esta mañana, en avión, han salido para la Península el Capitán de Fragata don Benigno González-Aller, los Tenientes de Artillería don Rafael Riera Schilling, con su esposa, y don Mariano Pascual Fortuny: el Interventor de la Compañía Trasmadrera (sector de Canarias) don José Llabrés y el alférez de Infantería don Antonio Bennasar Amengual. Para Génova y Roma salieron ayer, a bordo del vapor «Firenze», los Rdoes PP. Andrés Burguera y Miguel Pascual. Les felicitamos. Nominamiento Han sido nombrados Delegados en Baleares de la Caja Nacional de Sub-

Política extranjera

(Viene de la 4.ª página)

para ayer no llegó a celebrarse: en cambio, el Jefe del Gobierno, Spaack, fué recibido por el Rey, con quien habló largamente sobre el asunto, y, después de la audiencia, el señor Spaack continuó haciendo activas gestiones para que católicos, liberales y socialistas lleguen a un acuerdo relativamente al envío de un representante belga a la España nacional. Spaack ha anunciado, a la vez, que el Gobierno no admite interpelaciones en la Cámara sobre el asunto; pero es probable que el señor Spaack haga próximamente una declaración. De momento, parece haberse conjurado el peligro de producirse una crisis, y tal fué el deseo que el Rey expresó precisamente al Jefe del Gobierno.

La Dieta húngara

Budapest. — Conforme se había anunciado, ayer se reunió en esta ciudad la Dieta húngara. En la sesión, el jefe del Gobierno, Imredy, hizo una sucinta exposición de los trabajos y negociaciones realizados en orden a la reincorporación a Hungría del territorio magiar de Checoslovaquia, y presentó luego el documento de anexión, rogando a la Dieta que lo aprobara. Imredy habló también, en términos elogiosos, de la intervención de Alemania y de Italia en la solución del problema, y tuvo también frases de alabanza para Polonia.

El nuevo Ministro de Hacienda francés

Paris. — El Ministro de Hacienda francés, Reynaud, visitó ayer al jefe del Gobierno, Daladier, a quien puso

Cartelera Cine-Matográfica

«Para hoy» BORN. — A las 3.15. «La hermana María», por Camila Horn, Paul Javor y Alexandre Soet. BALFAAR. — A las 3. «20.000 duros» por Pedro Clarel, Charito Leonis y José Baviera. PRINCIPAL. — A las 3.30. «El amor nunca muere» y «Eskimo». LIRICO. — A las 3.30. «El Capitán Costali» y Noticiero UFA. RIALTO. — A las 3.30. «Regina de la Scala». MODERNO. — A las 3.30. «Iglo» y «Sábado de juerga». ORIENTAL. — A las 3.30. «El pequeño gigante» y «Magia de la música».

Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian.

LILORET La Funeraria CENTRAL MOLA 25 29 TELEFONO 2017

PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Maneu. 7 v 9 — Palma

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase para una temporada. Casa MALONDRA: 78. Jaime II.

TITULOS CHOFER

AGENCIA OLIVER San Jaime, 9 — Palma

NODRIZA

de 28 años se ofrece para criar en su casa de Porreras. — Informes: C. San Lorenzo, 45 - 3. — Palma.

Obreras tejedoras

Se necesitan. Miguel Santandreu, 13. Al lado Obras Públicas.

Doña María Josefa Rubi Matheu VIUDA DE LLORENS Ha fallecido el día 9, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus hijos Nicolás, María, hija política María Ginard, nietos, biznietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará en la Parroquia de San Nicolás, a las seis y media y conducción del cadáver a su última morada a las 7 y al funeral que se celebrará en dicha iglesia parroquial, el día 10, a las once. El duelo se despide en la Iglesia. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Coquinero Osborne STOMAGO Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS confica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc. INTENTINOS

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

El atentado contra el secretario de la Embajada alemana en París

EL ESTADO DE VON RATT CONTINUABA GRAVE ANOCHE

La Prensa alemana pide medidas generales contra los judíos, que andan en convivencia con los bolcheviques enemigos de la civilización

París. — El estado del secretario de la Embajada alemana continuaba grave ayer noche, a pesar de haberle hecho, durante el día, dos transfusiones de sangre.

El herido se encuentra en la clínica del doctor Bougadié y ha sido también visitado y examinado por dos médicos alemanes, uno de ellos el del Führer-Canciller, llegados ayer mañana, en avión, a París.

Al ausentarse ayer noche ambos doctores salemans de la clínica, declaración que no les era posible hacer pronósticos sobre el estado del herido y mucho menos sobre su traslado a Alemania.

"Debemos cerrar las fronteras", clama "Le Temps"

París. — "Le Temps" comenta la agresión de que fué objeto, por parte de un judío polaco, el tercer secretario de la Embajada alemana en esta capital, von Ratt, y dice que es necesario tomar medidas energéticas para evitar hechos como el de que se trata.

Clama: "Debemos cerrar las fronteras". Y añade: "Debemos también expulsar a los innumerables extranjeros indeseables que pululan por el país".

El atentado obedece a represalias contra los enemigos del judaísmo

Berlín. — El atentado cometido en París en la persona del tercer secretario de la Embajada alemana, von Ratt, por un judío polaco, constituye la parte principal de los comentarios de la prensa alemana, e insisten todos los periódicos en la necesidad de adoptar medidas de carácter general contra los judíos, quienes andan en convivencia con los bolcheviques enemigos de la civilización.

Esto, precisamente, es el tema de un artículo del "Angriff", el cual excita a todos los pueblos de Europa a unirse en una gran cruzada contra los mandatarios del bolchevismo y del judaísmo internacional.

El "Berliner Zeitung" hace notar que las declaraciones mismas del criminal que atentó contra la vida del agregado de la Embajada alemana en París, al decir que el atentado obedecía a represalias contra los enemigos del judaísmo, tienen el valor de una declaración política, o sea, significan que el judaísmo internacional quiere vengarse sobre las personas de las naciones que han expulsado de sus confines a los judíos.

El "Berliner Tageblatt" consigna que el problema del judaísmo no es sólo de una nación, sino mundial, y hay que convencerse de que los judíos, de mancomun con los soviets, quieren hacer arder al mundo; por esto hay que desenmascararlos cuanto antes.

En el intervalo de menos de una quincena de días la Prensa nos ha dado conocimiento de tres atentados cuyas consecuencias han sido la pérdida de más de 50 vidas humanas y

Suecia y España

En breve se establecerán negociaciones entre ambos países

Stokolmo. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha declarado que en breve el Gobierno sueco entablará negociaciones con el Gobierno de Burgos, como consecuencia

El crucero «Cervantes», averiado por nuestra aviación

UNA BOMBA LE ALCANZO, DEJÁNDOLO ESCORADO

Entre los bombardeos militares realizados por nuestra gloriosa aviación en estos últimos días, figura el realizado sobre el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados el crucero "Cervantes", un buque-tailer y los muelles.

Las radios extranjeras, en sus emisiones de ayer, dieron esta noticia,

El domingo hablará González Bueno en Pamplona

Pamplona. — Se espera con gran interés el discurso que el próximo domingo pronunciará en esta capital el Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

En este discurso marcará el Ministro, de una manera clara y terminante,

de millones de pesetas.

El 28 del pasado octubre un incendio terrible destruye en Marsella unos grandes almacenes situados en la Cannebiere, con la coincidencia de que estos almacenes estaban junto al hotel donde se hospedaba el jefe del Gobierno francés, Daladier, con motivo de su asistencia al Congreso radical socialista y el referido hotel no dejó de sufrir las consecuencias del siniestro. Hubo numerosas víctimas.

El pasado viernes, un buque mercante alemán, el "Vancouver", salido del puerto de Oakland, se incendia en la bahía de San Francisco, y se da la extraña circunstancia de que, bastante antes de ocurrir el accidente, en la redacción de un periódico de Oakland, se recibe la noticia del incendio del barco.

Anteayer, el tercer secretario de la Embajada alemana en París caía víctima de la agresión de un judío polaco, que declaró luego ser su intención quitar la vida al agregado en represalias por la actitud tomada por algunas naciones respecto de los judíos.

La Prensa de orden está conteste en afirmar que los tres atentados tienen unos mismos inductores y que bien podría ser ésta la manifestación de un proyectado inicio de venganzas de parte de la conjunción judaico-bolchevique internacional, la cual, ante las derrotas políticas sufridas estos últimos meses y visto que se la va desalojando de modo definitivo de algunos países, intenta ahora imponerse por medio del terrorismo más bajo e inhumano.

La necesidad de una cruzada colectiva contra estas fuerzas ocultas se está pregonando como cosa perentoria si se quiere salvar la civilización occidental, y es ella tanto más precisa cuanto el enemigo no da aquí la cara, sino que procede de manera diabólica, como reptil, y, además, no hay que olvidar que en algunos países tiene todavía en sus manos la conjunción judaico-bolchevique el arma más poderosa, cual es la prensa, que esgrime de modo incisivo para salir al cabo con sus pretensiones.

Las advertencias a Francia respecto de acometer con tenacidad la depuración de tales elementos subversivos, se han hecho ya bien claramente; sólo falta que otras naciones, de Europa y América del Norte, interesadas también en la salvaguardia de la civilización, aprendan la lección y pongan manos a la obra.

del nombramiento y envío recíproco de agentes de ambos países. La noticia ha causado en Suecia satisfacción general.

añadiendo a ella que, efecto del bombardeo que realizaron unos 14 aparatos nacionales, el crucero rojo "Miguel de Cervantes" fué alcanzado por una bomba, dejándolo escorado.

El crucero "Miguel de Cervantes", que desplaza 7.975 toneladas, es de tipo igual a nuestro buque de la Armada Nacional "Almirante Cervera".

te, los rumbos que ha de seguir, en materia sindical, la Nueva España. El discurso será radiado por todas las emisoras nacionales. Se anuncia la llegada de varios trenes especiales conduciendo comisiones de todos los pueblos de la provincia.

Ellos y las democracias

¿A qué esperan?

Es cosa vista que la situación internacional, que un día fué la esperanza máxima de los marxistas españoles, se ha puesto definitivamente mal para ellos.

Poco a poco, pero ya con firmeza, el mundo va abriendo los ojos a la verdad de nuestra guerra y comprenden quiénes no ha muchos meses no querían hacerlo de qué bando está la razón y hacia qué lado se ha inclinado ya, sin retroceso posible, la balanza de la victoria.

Si los síntomas que a diario contemplamos no fueran suficientes para darnos la certeza de cuanto afirmamos, bastarían escuchar un poco a las emisoras rojas: lo que dicen sus locutores de las democracias y de ciertos países, hace poco tiempo tan mimados por los mismos que ahora los maldecen, es la más elocuente prueba de que las cosas han cambiado y de que, en muchos sitios, las cañas se han tornado lanzas hacia los "leales".

Véanse tres frascitas que lanzó al éter anoche, durante su información, el "speaker" de "Unión Radio":

Una: "¿Se salvarán los intereses de las democracias, a las que, dada su despreciable conducta, debemos poner ya entre comillas para así poder llamarlas?" (De "La Vanguardia", de Barcelona).

Otra: "Si de fuera nos ha llegado el daño: ¿para qué esperar que no llegue el bien? No confíen más que en nuestras propias fuerzas". (De "El Diluvio", de Barcelona).

Y otra: "Ante la claudicación cobarde de las democracias..." (De "La Voz", de Madrid).

Preguntamos. Si les falló la esperada tempestad internacional en que tanto confiaban; y les falló la ayuda del "proletariado mundial", cuya conciencia parece haberse hecho sorda a tanta demanda angustiosa; y les falló el socorro de la Sociedad de Naciones, cuya única provechosa labor fué equipararles a los chinos y a los abisinios; y les falla ahora el último asidero que creían podía evitar el naufragio; y les está fallando ruidosamente el flamante "ejército popular", que resulta ser una especie de pelele humano capaz de encajar todos los golpes y los más duros descalabros: ¿qué esperan los marxistas para rendirse? ¿por qué y a cuenta de qué continúan una lucha que moral, política y materialmente tienen irremisiblemente perdida?

El silencio de mister Lloyd George

Este silencio es la única actitud que corresponde al político de Versalles y que puede interpretarse como un gesto de reparación y arrepentimiento

Durante la grave crisis por la que acaba de pasar Europa, se observó en Inglaterra un suceso extraño. Lloyd George, el orador eminente que prodigaba sus discursos en parlamentos y asambleas hasta en las más fútiles circunstancias, se calló, a pesar de que el peligro de guerra empaporecía a todo el imperio británico. Lloyd George, el destacado escritor, que tiene contratados artículos con muchas agencias, no escribió ni una letra con motivo del conflicto germano-checo, que por todos los escritores políticos y diplomáticos ha sido cuidadosamente examinado como el asunto más importante que reclamaba sus estudios con preferencia a los otros ocurridos en el presente año.

A primera vista, parece incomprensible este silencio y esta inhibición del inquieto jefe liberal británico. Pero como cuanto acontece en el mundo tiene su explicación, también existen razones poderosas que nos dan la clave para comprender la tauturnidad georgiana. El político inglés fué uno de los principales personajes que intervinieron en la confección del tan famoso como nefasto tratado de Versalles, y este era, precisamente, el punto culminante de su historia política y una de las bases de la celebridad que alcanzó. Precisamente en la actualidad se ocupa de disponer una historia del asendereado documento o serie de documentos, pues no puede permitir Lloyd George que termine su larga vida sin dejar una relación completa y comentada del acuerdo de los vencedores reunidos en Versalles. Ha publicado ya dos interminables tomos sobre este tema y no sabemos cuántos más tiene en preparación. Pero, por ahora, el

mundo asiste sin asombrarse en lo más mínimo a la liquidación de este tratado, y es que Europa y el resto del planeta estuvieron varios días bajo la terrible amenaza de una guerra más mortífera y terrible que la de 1914, por culpa precisamente del absurdo tratado de Versalles. A la luz de los acontecimientos actuales se ha puesto en claro que este tratado es uno de los más deshonrosos que existen en la historia y que ha constituido la imposición más brutal y tiránica que jamás vencedor alguno haya obligado a aceptar.

Y uno de los puntos en que culminaba esa tiranía, ese abuso de la imposición y de la fuerza, era precisamente en la parte referente a Checoslovaquia, intento de nación formada de los despojos de la carne viva de las naciones vencidas. Esta injusticia producía al fin los frutos que le ticia producía al fin frutos que le amenazaban sumir a la humanidad otra vez en un conflicto que sólo pensarlo ponía espanto en los ánimos más serenos, última consecuencia del acuerdo firmado en Versalles por los políticos más renombrados, entre los cuales Lloyd George representaba uno de los puestos principales.

Política extranjera Francia, dispuesta a entablar negociaciones con Alemania

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX A PARIS

Otras noticias

Francia y Alemania

París. — El periódico "Le Matin" publica una información de Berlín en que da cuenta de que el nuevo Embajador francés ante el Reich, M. Conlondre, ha declarado que Francia está dispuesta a entablar negociaciones con Alemania.

De esta manera, con el Embajador Poncet en Roma y Conlondre en Berlín, es posible que Francia establezca contactos con el eje Roma-Berlín, que han de repercutir, naturalmente, en la paz de Europa.

El viaje de Chamberlain y Halifax

París. — Se anuncia oficialmente que el Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, llegarán a París, juntamente con sus esposas, el próximo día 23, a las seis

Hitler habló ayer en Munich

Insistió sobre los agitadores bélicos y trató de la cuestión colonial

Munich. — Comenzaron ayer en esta capital las fiestas conmemorativas del golpe de estado de 1933, fecha en que el partido nacional-socialista tomó la dirección de la política alemana.

Toda la ciudad está engalanada con banderas y es extraordinaria la concurrencia de "camisas pardas" y viejos combatientes de la causa que han venido de todas las partes de Alemania para solemnizar la conmemoración y rendir honor a los caídos por una revolución nacional-socialista.

Llegaron también el Führer-Canciller, su lugarteniente Rodolfo Hess, algunos Ministros del Reich y altos cargos y jefarcas del partido.

Por la noche, el Führer pronunció un importante discurso ante los antiguos combatientes del partido que cooperaron a la victoria de Noviembre de 1923 y en él Hitler insistió en sus puntos de vista expuestos ya en el discurso pronunciado el pasado domingo en el congreso regional de Weimar.

El Führer volvió a aludir a los agitadores bélicos que es preciso antes desarmar para conseguir luego el desarme efectivo de los países, y persistió en sus recriminaciones a Lord Churchill por las manifestaciones hechas por éste respecto de Alemania.

Hitler habló también ampliamente del problema colonial y de la restitución a Alemania de las colonias de que fué despojada por el Tratado de Versalles. A este propósito insistió también en los desos de paz de Alemania, y así el problema colonial puede arreglarse de una manera pacífica y por medio de acuerdos, como se ha resuelto la cuestión de Checoslovaquia.

El Führer tuvo también frases de homenaje por los que en Noviembre de 1923 dieron su sangre por el triunfo de la revolución nacional-socialista.

Dos Reyes y un Regente

Londres. — La inmediata visita del Rey Carol de Rumania a Londres es calificada por "The Daily Telegraph", en su edición de esta mañana, como acontecimiento de especial importancia política.

El Rey llegará a principios de la semana próxima, con lo cual su visita coincidirá con la del Rey de Grecia, quien, sin carácter oficial, se encuentra actualmente en Londres.

El Rey Carlos, según dicho diario, será condecorado con la insignia de Caballero (Knight) de la Orden de la Jarrotera.

Se concede gran importancia a la llegada a Londres del Príncipe Regente de Yugoslavia.

Todo esto, dicho periódico preta como síntomas de que Rumania quiere establecer relaciones estrechas con los países de la sud-oriental.

Italia y el Canal de Suez

Londres. — En relación con la noticia publicada ayer, martes, por "The Evening Standard", diciendo que Italia piensa protestar contra el sistema que ha regido hasta ahora la administración del Canal de Suez, el redactor diplomático de "The Daily Telegraph" escribe esta mañana que

ahora se ha hecho público que el Gobierno italiano quiere participar en la administración del Canal, indica que es posible que, dentro de poco, exprese concretamente sus intenciones.

Sin embargo, advierte que no es verosímil que Italia lleve ese cambio en la administración del Canal como condición de un convenio con Francia.

De todos modos, esta cuestión llevada a las conferencias que se celebran en París Chamberlain y los ministros franceses.

León Blum, en busca del oro de España

Se enviará trigo a la zona roja bajo la garantía de oro. — «Hay que evitar la derrota de los rojos» dice Blum

París. — León Blum publica un artículo en la prensa de ayer, patrocinando una cómoda manera de quedarse con el oro que el Banco de España tiene depositado en Francia.

Ya que les fracasó el plan de facilitar dicho oro al Gobierno rojo para que comprara armamento y municiones, ahora visten la maniobra con el ropaje de filantropía y de humanitarismo en favor de la población civil de la zona roja.

León Blum dice que en Francia hay excedente de trigo, mientras que en la zona roja por falta de dicho cereal apenas se puede comer pan. Blum propone enviar trigo a la zona roja bajo la garantía de oro, sin suponer ningún riesgo de carácter económico para Francia, ya que puede garantizar el cobro de su parte con el oro del Banco de España. Agrega en su artículo que para evitar la derrota de los rojos, él dice luego, para alentar el espíritu de los franceses, pondría la derrota de Francia. Lo que no dice Blum es que el primer adversario del primer Gobierno francés, y que el dictado de Moscú.

Noticiario nacional

Burgos. — Poc después de mediodía, llegó a Burgos, de regreso de su viaje a Toledo, el Ministro del Interior señor Serrano Súñer. Por la tarde, recibió en su despacho a un magistrado del Tribunal Supremo y a los miembros de la Junta Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Sevilla. — El general Quiroga, Estas serán destinadas a un ferreo, se encuentra muy enfermo, habiendo desaparecido ya el cuerpo.